

全国政协十三届四次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席
汪洋发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议圆满完成各项议程，10日下午在人民大会堂闭幕。会议号召，人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，凝心聚力促发展、乘势而上开新局，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

下午3时，闭幕会开始。汪洋宣布，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议应出席委员2158人，实到2087人，符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第四次会议关于政协十三届三次会议以来提

案工作情况报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届四次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第四次会议政治决议。委员们一致赞成并坚决支持全国人民代表大会作出关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

汪洋在讲话中说，这次会议聚焦“十四五”、共话新蓝图、汇聚正能量，是一次民主、团结、求实、奋进的大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议，与委员共商国是。全体委员深入讨论政府工作报告、“十四五”规划纲要草案和其他报告，认真审议全国政协常委会工作报告等文件，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，取得积极成果，充分体现了广大委员为国履职、为民尽责的担当精神，展现了人民政协作为专门协商机构的优势作用。

汪洋指出，今年是中国共产党成立100周年，也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把中共中央决策部署和

对人民政协工作要求落实下去，把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步作出积极贡献。

汪洋强调，人民政协作为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地，必须始终把坚持和加强党的领导作为根本政治原则和重大政治责任，不断强基固本，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更好发挥协商民主这一实现党的领导重要方式的作用，通过政协协商的制度实践，把党的主张转化为社会各界的共识和行动。人民政协作为用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台，必须加强思想政治引领，坚持用党的创新理论推动政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致，着力构建以科学理论为指导、以协商交流为特色、以自我提高为主旨、以增进认同为目标的学思践悟平台，加强以中共党史为重点的“四史”学习教育，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。人民政协作为在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道，必须多做宣传政策、解疑释惑的工作，多鼓团结奋斗、共促发展的干劲，强信心、聚人心、筑同心，

创新开展界别群众工作的形式载体，不断完善政协组织委员、委员引导界别群众的工作链条，形成广集众智谋良策、万众一心开新局的磅礴力量。

汪洋强调，“国之大者”就是责之重者。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点上，使命召唤、责任在肩。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，大力发扬“三牛”精神，积极投身全面建设社会主义现代化国家伟大实践，不断推进专门协商机构建设和发展人民政协事业发展，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

出席闭幕会的领导同志还有：丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

高标准推进省域副中心城市建设 努力承担引领辐射区域发展大任

朱健参与全市县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班分组讨论

■本报记者 罗文鹏

本报讯 3月10日上午，市委副书记、市长朱健再次参与全市县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班分组讨论，听取推进省域副中心城市三年行动计划的意见建议。他强调，要强化进取意识，以“跳起来摘桃子”的精神奋力赶超，努力承担引领和辐射区域发展的大任。

与会学员从自身工作出发，立足衡阳省域副中心城市定位，就如何建设应急装备产业园、打造区域医疗中心、发展通用

航空、完善城市轨道交通等内容提出自己的意见和建议。

朱健认真听取发言并仔细记录，他指出，建设省域副中心城市是全市人民长久以来的夙愿，是省委、省政府交给衡阳的政治使命，更是全市党员干部干事创业的精神激励和价值体现。要统一思想、凝聚共识、汇聚资源，高起点、高标准制定省域副中心城市三年行动计划，强化进取意识，以“跳起来摘桃子”的精神奋力赶超，努力承担引领和辐射区域发展的大任，不负时代机遇，不负人民重托。

朱健表示，三年行动计划既是目标路

径也是传承纽带，要站位高、视野宽、思路清，以大力实施“三高四新”战略，扎实推进“一体两翼”建设为主要任务，聚焦白沙绿岛、衡州大道数字经济走廊、南岳衡山文旅康养等重点领域，吸引各类要素快速聚集，加快提升发展能级。要强化组织保障，加强“三个协作”，充分发挥衡阳辐射周边3000万人口的区位优势，不断增强区域影响力。要加强同岳阳、赣州等省域副中心城市的协作联动，相互学习借鉴，共同进步提升。要衔接粤港澳、对接长三角，推动粤港澳科技园区在衡建设“飞地园区”，推动衡阳园区在上海等

长三角地区建设“科创飞地”，以体制机制创新营造良好的发展氛围。

朱健强调，三年行动计划是行动纲领，是路线图，不仅要写在纸上更要落实到具体行动中。市级领导要以身作则、率先垂范，发扬“永动机”精神，以开阔的视野、坚定的信念、强大的内心和坚韧不拔的意志，打响一场向时间要效率，向效率要成效的攻坚战。各级各部门主要负责人要有追求卓越的精神、担当作为的作风、守土有责的自觉，敢于担当责任，善于解决问题，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩，为建设现代化新湖南作出衡阳贡献。

倡议书

亲爱的老师、家长、同学们：

文明城市，因你更美！创建文明城市，共建美好家园，是市委、市政府实施创建为民、创建惠民战略的终极目标，更是800多万衡阳市民的共同愿景。六年时光，铿锵前行，大城衡阳的颜值越来越好，市民群众的素质越来越高。忆往昔，我们都是参与者，看今朝，我们都是追梦人。新一轮文明创建的号角已经吹响，在此，我们向全体老师、学生、家长发出“我支持、我参与、我奉献，我为文明城市加一分”的倡议：

一、全民参与，争当文明创建的传播者。文明创建需要全民参与、全域行动。学校、家庭是孩子温馨的家园，更是孩子成长的课堂，老师、家长是孩子的一面旗帜，更是一面镜子，时时处处事事我们都要言传身教，做孩子的榜样，帮助他们扣好人生第一粒扣子。同时，积极宣传文明创建，传递文明新风，用实际行动影响身边的人，让更多的人支持、参与文明创建，让文明的种子在他们的心里生根发芽。

二、身体力行，争当文明创建的践行者。大力践行社会主义核心价值观，做到

内化于心，外化于行；大力弘扬公民基本道德规范，自觉遵守市民文明公约，做城市公共秩序的守护者，做市容环境卫生的维护者；大力弘扬文明有礼的社会风尚，做文明交通、文明餐桌、文明旅游的践行者，大力培育践行好学风、好家风，争创文明校园、文明家庭，争做新时代好少年。

三、热心公益，争当文明创建的志愿者。继续发扬“衡阳群众”热心公益、甘于奉献的优良传统，积极参与学雷锋志愿服务活动，积极参与文明宣讲、环境保护、交通劝导、敬老爱老、助学助残、科技服务、乡

村教育帮扶等社会实践活动，持续擦亮“衡阳群众”志愿服务品牌，持续为文明城市创建加分添彩。

我自豪，我是衡阳人；我骄傲，我是创建人。老师、家长、同学们，让我们积极行动起来，投身文明创建的火热实践，因为我们的每一个行为，都是雁城衡阳最美的风景，我们的每一次行动，都彰显了大城衡阳文明的高度。

衡阳市创建全国文明城市
工作领导小组办公室
2021年3月10日